
Αναρτητέα στο Διαύγεια  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

 της από 30-6-2024   συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου  

Αριθμός 74 / 2024 

Περίληψη    Σχετικά με την διακοπή εργασιών του έργου «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΙΩΝΙΑΣ ΠΟΙΗΣΗΣ & ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΣΗ ΔΡΟΜΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ "ΚΡΟΚΟΣ’’ 
 
 
 

        Στην  Σκύρο, σήμερα 30 Ιουνίου    2024 ημέρα Κυριακή   και ώρα 11:00,  το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου συνήλθε σε    TAKTIKH ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ    σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

ν. 3852/2010 (Α΄ 87) όπως ισχύει σήμερα τροποποιημένο με την  παρ.1 του άρθρου 11 του  v. 

5043/2023 (ΦΕΚ 91/13.04.2023 τεύχος Α’), και  ύστερα από την με αριθμό πρωτ 3347από 26-6-2024 

έγγραφη πρόσκληση του κ. Πρόεδρου  του Δημοτικού Συμβουλίου,   η οποία γνωστοποιήθηκε στον 

δήμαρχο και σε καθέναν από τους δημοτικούς συμβούλους με     ηλεκτρονικό μήνυμα. 

 Διαπιστώθηκε από τον κ. Πρόεδρο του Δ.Σ η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 15 μελών 

συμμετείχαν  12 μέλη και ονομαστικά οι: 

                          ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. Ανδρέου Γεώργιος του Εμμανουήλ          Πρόεδρος 
2. Παναγιώτου Δημήτριος του Γεωργίου        Μέλος 
3. Μανωλάκης Γεώργιος του Μαυρίκου   «  
4. Κωστής Ιπποκράτης του Πέτρου   « 
5. Κούκης Γεώργιος του Νικολάου   « 
6. Λύκος Γεώργιος του Νικολάου   « 
7. Φτούλης Αθανάσιος του Κων/νου   «   
8. Μαυρίκος Νικόλαος  του Κων/νου   « 
9. Μαλαματίνης Γεώργιος  του Ιωάννη   « 
10. Λάμπρος Γεώργιος του Δημητρίου   «    
11. Ευγενικός Ιωάννης του Δημητρίου   « 
12. Αγγελής Κωνσταντίνος   του Εμμανουήλ  « 
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1. Μπαλωτής Ανέστης του Γεωργίου  Μέλος  
2. Κυριαζής Δημήτριος του Μαντζουράνη      « 
3. Παπαλημναίου  Ευφροσύνη-Μαρία (Φρύνη)           «   

 
 
   
 Στην συνεδρίαση  μετείχε προσκληθείς και  ο κ. Δήμαρχος   

 

Ο κ. Πρόεδρος θέτει προς συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης το οποίο εισάγεται στην 

συνεδρίαση με  την από 13-6-2024 έγγραφη εισήγηση της προϊσταμένης της τεχνικής υπηρεσίας του 

Δήμου Σκύρου κ. Σκαλτσάρη Σπυριδούλας, η οποία έχει ως ακολούθως: 

   Σύμφωνα με το άρθρο 65 παρ.1 του Ν.3852/2010  όπως συμπληρωμένο ισχύει σήμερα, το δημοτικό 
συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το Δήμο, εκτός από εκείνα που ανήκουν εκ του 
νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο 
μεταβίβασε σε επιτροπή του. 
Με την υπ’αριθμ.6809/18-12-2023 σύμβαση ανατέθηκε η εκτέλεση του έργου του θέματος στην Εταιρεία 
«ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΡΑΚΙΤΣΙΟΣ ΕΤΕΡΡΟΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». 
 
΄Έχοντας υπόψη 

ΑΔΑ: 6ΕΗ7Ω1Σ-ΔΨΠ



α)Το άρθρο  79 του ΚΔΚ   με τίτλο « κανονιστικές αποφάσεις»  μεταξύ άλλων  αναφέρεται και αυτή  
   της προστασίας της υγείας των κατοίκων από οχλούσες δραστηριότητες και ειδικότερα  στις  
    τουριστικές περιοχές κατά την τουριστική περίοδο. 
β)Τη φύση των εργασιών του έργου του θέματος, 
γ) Την περιοχή που εκτελείται το έργο (εντός παραδοσιακού οικισμού  Χώρα Σκύρου) 
δ) Το γεγονός ότι η  τουριστική περίοδος στο νησί έχει ήδη αρχίσει  
προτείνουμε τη διακοπή εργασιών του έργου του θέματος από  17/06/2024 έως 15/09/2024 

 

Στην συνέχεια ο Δήμαρχος και οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται ως ακολούθως επί του 

θέματος: 

Κωστής Ιπποκράτης: Με την ανάληψη της αιρετής διοίκησης του Δήμου ασχοληθήκαμε επισταμένως με 

την διόρθωση της μελέτης με βάση την οποία δημοπρατήθηκε το έργο. Η μελέτη κρίθηκε έως και 

επικίνδυνη για την ασφάλεια ζωής και περιουσίας των ανθρώπων με την προβλεπόμενη διαπλάτυνση 

του δρόμου στο κατάντι του βράχου του Κάστρου. Ασφαλώς με θετικό πρόσημο χαρακτηρίζουμε την 

προσπάθεια της προηγούμενης διοίκησης για ένταξη του έργου σε χρηματοδοτικό εργαλείο, δεδομένου 

ότι ο προϋπολογισμός των 400.000,00€ είναι ένα σοβαρό οικονομικό νούμερο για τον προϋπολογισμό 

του Δήμου μας. Όπως η μελέτη ήταν ελλιπής αφού για παράδειγμα  προέβλεπε μεταξύ άλλων 

κατασκευή τοιχίων θεμελιωμένα εντός ιδιωτικών ιδιοκτησιών για τις οποίες δεν υπήρχε απαλλοτρίωση, 

προέβλεπε πλακοστρώσεις με χονδρόπλακες σε δρόμους της περιοχής χωρίς να προβλέπεται η 

διαμόρφωση υποδομών σε δίκτυα κ.λ.π. Σε συνεννόηση με τον ανάδοχο του έργου καταλήξαμε σε 

βελτιστοποίηση σε πολλά από τα προβλεπόμενα της μελέτης. Ωστόσο με την έναρξη της τουριστικής 

περιόδου σε συνδυασμό με την χρήση του δρόμου προς πλατεία Αιώνιας Ποίησης (πλατεία Μπρούκ) 

όπου βρίσκονται τα δύο μουσεία του νησιού  είναι αδύνατον να γίνει έναρξη των εργασιών. Για τον λόγο 

αυτό συναινούμε στην πρόταση της διακοπής των εργασιών έως 15-9-2024. 

Μαυρίκος Νιικόλαος: Η προσπάθειά μας ως προηγούμενη διοίκηση ήταν να εντάξουμε την μελέτη σε 

χρηματοδοτικό εργαλείο , πράγμα το οποίο και καταφέραμε. Όσον αφορά στις ελλείψεις που 

διαπιστώσατε στα προβλεπόμενα της μελέτης επισημαίνω ότι η μελέτη αυτή συντάχθηκε το έτος 2018 

όπου και  ο κ. Κωστής  και εγώ ήμαστε δημοτικοί σύμβουλοι και μάλιστα στην αντιπολίτευση. Στην 

συνέχεια ως διοίκηση δεν είχαμε ενημέρωση από την τεχνική υπηρεσία  για τις αστοχίες της μελέτης , η 

οποία άλλωστε ελέγχθηκε τόσον από την τεχνική υπηρεσία όσον και από την αντίστοιχη διαχειριστική 

αρχή . Επί της πρότασης της τεχνικής υπηρεσίας ψηφίζουμε θετικά στην διακοπή των εργασιών λόγω 

της έναρξης της καλοκαιρινής περιόδου. 

 Κατόπιν τούτων ο κ. Πρόεδρος  καλεί τα μέλη του Δ.Σ να αποφασίσουν σχετικά.  

Οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι έχοντας υπόψη τα ανωτέρω  και μετά από διαλογική συζήτηση  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 Κάνουν δεκτή της πρόταση της τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου Σκύρου και την εισήγηση του 
Αντιδημάρχου κ. Κωστή Ιπποκράτη και εγκρίνουν την διακοπή εργασιών του έργου με τίτλο 
«ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣ ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΙΩΝΙΑΣ ΠΟΙΗΣΗΣ & ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΣΗ ΔΡΟΜΩΝ 
ΠΕΡΙΟΧΗΣ "ΚΡΟΚΟΣ’’»   έως 15/09/2024, για τους αναφερόμενους λόγους  στο εισηγητικό 
μέρος της παρούσας 

 
 Η παρούσα απόφαση έλαβε α.α 74 / 2024 

Συντάχθηκε και υπογράφεται το παρόν απόσπασμα. 
Ο Πρόεδρος                                                  Τα μέλη 

 
ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

Ακριβές απόσπασμα 

Ο  Πρόεδρος                                                   Ο γραμματέας 

Ανδρέου Γεώργιος                                                Ευγενικός Ιωάννης  

ΑΔΑ: 6ΕΗ7Ω1Σ-ΔΨΠ
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